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Πειραιάς, 20 Δεκεμβρίου 2022 

 
Άποψη προέδρου Ε.Β.Ε.Π., Βασίλη Κορκίδη, στο ΑΠΕ-ΜΠΕ 

 

 
 

«Κίνηση ματ η κάρτα αγοράς στη σκακιέρα πληθωρισμού και ακρίβειας» 

 

Στην ψήφιση του προϋπολογισμού 2023, ο πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης προέβη στην 

ανακοίνωση μιας νέας πρωτοβουλίας, η οποία θα προστεθεί στα μέτρα στήριξης που ήδη 

εφαρμόζονται. Από τον ερχόμενο Φεβρουάριο και για έξι μήνες η πολιτεία θα καλύπτει το 10% των 

αγορών κάθε νοικοκυριού στα σούπερ μάρκετ και σε όλες τις επιχειρήσεις τροφίμων. Το συγκεκριμένο 

πρόγραμμα θα χρηματοδοτηθεί εξ ολοκλήρου από την έκτακτη φορολόγηση των υπερεσόδων των 

διυλιστηρίων. Με απλά λόγια, το κράτος θα καλύπτει το 10% για δαπάνες σε σούπερ μάρκετ, μίνι μάρκετ, 

φούρνους, κρεοπωλεία, οπωροπωλεία, ζαχαροπλαστεία, ιχθυοπωλεία και λαϊκές αγορές.  

Το μηνιαίο όριο αγορών για ένα άτομο είναι 220 ευρώ, ποσό που αυξάνεται με επιπλέον 100 ευρώ για 

κάθε άλλο μέλος, έως τα 1.000 ευρώ αγορών. Η διαδικασία θα είναι απλή, με μία ψηφιακή πιστωτική 

κάρτα, όπως το Fuel Pass. Οι δικαιούχοι θα έχουν, επίσης, την επιλογή να εισπράττουν την ενίσχυση 

από τον τραπεζικό τους λογαριασμό, αλλά στο 80% του ύψους της. Η περίμετρος του μέτρου απλώνεται 

για εισοδήματα μέχρι 24.000 ευρώ για ένα ζευγάρι, με προσαύξηση 5.000 ευρώ για κάθε παιδί. Είναι 

μία πρωτοβουλία η οποία ωφελεί όχι μόνον τους αδύναμους, αλλά σχεδόν όλη τη μεσαία τάξη. Το 

δημοσιονομικό κόστος ανέρχεται στα 650 εκατ. και το σύνολο του ποσού θα εισπραχθούν από 

τα υπερκέρδη των δύο ελληνικών διυλιστηρίων. Αν μάλιστα συνυπολογίσουμε το «καλάθι του 

νοικοκυριού» που έχει ήδη μειώσει σχεδόν 66 ευρώ το μηνιαίο κόστος τροφίμων ενός νοικοκυριού, ο 

συνδυασμός των δύο μέτρων θα ωφελήσει μηνιαίως μία τετραμελή οικογένεια κατά περίπου 120 ευρώ. 

Ειδικότερα, όπως αναφέρεται από το υπουργείο Οικονομικών η σχετική τροπολογία αφορά στην 

ενίσχυση 10% επί του ύψους των αγορών κάθε είδους από τα καταστήματα που 

δραστηριοποιούνται στο λιανικό εμπόριο τροφίμων και έως τα ακόλουθα όρια που διαμορφώνονται 

ανάλογα με τη σύνθεση του νοικοκυριού. Το μηνιαίο όριο αγορών ανά νοικοκυριό ανέρχεται σε 220 

ευρώ για το μονομελές νοικοκυριό, αυξανόμενο κατά 100 ευρώ για κάθε επιπλέον μέλος του νοικοκυριού 

και έως 1.000 ευρώ αγορών. Τα παραδείγματα του μηνιαίου ορίου αγορών και το ύψος ενίσχυσης για 

μονομελές νοικοκυριό για 220 ευρώ μηνιαίες αγορές είναι 22 ευρώ μηναία ενίσχυση, για ζευγάρι χωρίς 

τέκνα για 320 ευρώ μηνιαίες αγορές είναι 32 ευρώ, για μονογονεϊκή οικογένεια με δύο εξαρτώμενα 

τέκνα για 420 ευρώ μηνιαίες αγορές είναι 42 ευρώ η μηνιαία ενίσχυση. Οικογένεια με δύο εξαρτώμενα 
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τέκνα για 520 ευρώ μηνιαίες αγορές, λαμβάνει 52 ευρώ μηναία ενίσχυση, με τρία εξαρτώμενα τέκνα και 

620 ευρώ μηνιαίες αγορές, 62 ευρώ και με τέσσερα εξαρτώμενα τέκνα και με 720 ευρώ μηνιαίες αγορές, 

η μηνιαία ενίσχυση είναι 72 ευρώ.  

Με βάση τα ανωτέρω, η εξάμηνη ενίσχυση της κάρτας αγοράς ανέρχεται σε 312 ευρώ για οικογένεια 

με δύο παιδιά, 192 ευρώ για ένα ζευγάρι, ενώ για μια πολύτεκνη οικογένεια με τέσσερα παιδιά ανέρχεται 

σε 432 ευρώ. Τα αναλογούντα ποσά πιστώνονται μηνιαίως σε ψηφιακή χρεωστική κάρτα, που μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί αποκλειστικά σε καταστήματα λιανικού εμπορίου τροφίμων. Δικαιούχοι είναι νοικοκυριά 

των οποίων το ετήσιο συνολικό οικογενειακό εισόδημα ανέρχεται έως 16.000 ευρώ για το μονομελές 

νοικοκυριό και 24.000 ευρώ για τους έγγαμους, το οποίο προσαυξάνεται κατά 5.000 ευρώ για κάθε 

τέκνο ή φιλοξενούμενο μέλος του νοικοκυριού. Το περιουσιακό όριο ανέρχεται σε 250.000 ευρώ για το 

μονομελές νοικοκυριό και 400.000 ευρώ για τους έγγαμους και τις μονογονεϊκές οικογένειες. Οι 

δυνητικοί ωφελούμενοι είναι 3,2 εκατ. νοικοκυριά εκ των συνολικά 4,1 εκατ. ελληνικών νοικοκυριών, 

που περιλαμβάνουν περίπου 8,5 εκατ. μέλη. Ως εκ τούτου το νέο μέτρο της κάρτας αγοράς θα αφορά 

στο 85% του συνόλου των νοικοκυριών και είναι μια ελληνική «κίνηση ματ» στη «σκακιέρα» του 

ευρωπαϊκού πληθωρισμού και της ακρίβειας. 

Καλά Χριστούγεννα! 


